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Summary – Weihnachtseinkäufe 2012 

•  Wer schenkt und wann gekauft wird: Besonders Frauen sind auf Weihnachten gut vorbereitet. 71% der 
Frauen haben bereits alle Geschenke oder zumindest einen Großteil gekauft, bei den Männern sind es 54%. 
Die meisten Geschenkverweigerer befinden sich unter den älteren Befragten. So geben 11% der 
50-59jährigen an, grundsätzlich keine Weihnachtsgeschenke zu kaufen, bei den 15-29 jährigen sind es 5%.  

•  Wieviel wird ausgegeben: Bei den Ausgaben für Geschenke sind sich Männer und Frauen wieder einig. 
57% der Befragten wollen etwa gleich viel ausgeben, wie im vergangenen Jahr (Männer 58%/Frauen 56%). 
28% der 15-29jährigen geben an, etwas oder deutlich mehr auszugeben, als im vorigen Jahr. 

•  Wo wird gekauft: Informationen zu den Geschenken werden bereits am häufigsten Online eingeholt. 63% 
der 15-59jährigen informieren sich vorab über Onlineshops (z.B. amazon, zalando,…). Bei den 15-29jährigen 
sind es bereits 74%. Gekauft werden die Geschenke von 77% (E 15-59) vorwiegend im Geschäft, oder dann 
wieder über den Onlineshop (57%).  

•  Was wird gekauft: Bei 19% der Befragten steht ein Smartphone schon sicher auf der Einkaufsliste für 
Weihnachten. 11% geben an, sicher ein Tablet kaufen zu wollen. Ebenfalls 11% wollen einen Flatscreen zu 
Weihnachten kaufen. 

•  Welchen Anteil hat die Werbung: 31% der Befragten 15-59 stimmen zu, durch Weihnachtswerbung von 
speziellen Weihnachtsangeboten zu erfahren. Je 15% geben an, dass Werbung zu Weihnachten bei der 
Ideenfindung von Geschenken unterstützt und auch, dass Werbung zur Weihnachtszeit unterhaltsamer ist, als 
zur restlichen Jahreszeit. 



37% 15% 8% 8% 7% 

Weihnachten steht ja vor der Tür. Haben Sie bereits Geschenke für Weihnachten 
gekauft? 

Ja, habe schon alles besorgt Ja, zum Großteil 
Ja, einige Nein, habe bereits gesucht, aber noch keine gekauft 
Nein, habe noch nicht angefangen zu suchen Kaufe grundsätzlich keine Weihnachtsgeschenke 

Der Großteil der Befragten hat bereits Geschenke 
E 15-59 

20% 57% 12% 4% 

Werden Sie dieses Jahr weniger, gleich viel oder mehr Geld für 
Weihnachtsgeschenke ausgeben als voriges Jahr? 

Werde deutlich weniger ausgeben Werde etwas weniger ausgeben Werde etwa gleich viel ausgeben 

Werde etwas mehr ausgeben Werde deutlich mehr ausgeben 

Quelle: Mindshare MindMinutes, n=250, E 15-59, Online-Interviews, Feldzeit: KW 50/2012, Basis Weihnachtsausgaben: 213 Befragte, die zu Weihnachten Geschenke kaufen 
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Online - in Onlineshops (amazon, zalando, ebay,...) 

Direkt im Geschäft 

Im Prospekt 

Online - auf der Herstellerseite 

Online - auf Preisvergleichs-Plattformen (geizhals, idealo, 
aktionsfinder,...) 

Über Freunde, Bekannte, Familie 

Im Versandkatalog 

Online - über Soziale Netzwerke (Facebook, Twitter,...) 

Wenn Sie an die Geschenke denken, die Sie gekauft oder zumindest angesehen 
haben. Wo haben Sie sich dazu vorab informiert? 

E 15-59 

Onlineshops an 1. Stelle bei der Geschenksuche 
E 15-59 

Quelle: Mindshare MindMinutes, n=250, E 15-59, Online-Interviews, Feldzeit: KW 50/2012, Basis: 213 Befragte, die zu Weihnachten Geschenke kaufen 
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Direkt im Geschäft 

Online - über Onlineshops (amazon, zalando, ebay,...) 

Online - auf der Herstellerseite 

Online - über Preisvergleichs-Plattformen (geizhals, idealo, 
aktionsfinder,...) 

Telefonisch aus dem Versandkatalog 

Telefonisch aus dem Teleshop 

Und wo haben Sie die Geschenke letztendlich gekauft? 

E 15-59 

Gekauft wird im Geschäft, daneben auch online 
E 15-59 

Quelle: Mindshare MindMinutes, n=250, E 15-59, Online-Interviews, Feldzeit: KW 50/2012, Basis: 194 Befragte, die zu Weihnachten bereits Geschenke gekauft haben 
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Tablet (z.B. iPad, 
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e-Book Reader (z.B. 
Kindle, OYO,...) 

Smartphone ( z.B. 
iPhone, Samsung 
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Flatscreen TV MP3 Player (z.B. 
iPod) 

Ist bei Ihren Weihnachtsgeschenken eines der unten stehenden Endgeräte 
dabei? 

werde ich sicher kaufen weiß noch nicht 

Knapp jeder 5. schenkt ein Smartphone 
E 15-59 

Quelle: Mindshare MindMinutes, n=250, E 15-59, Online-Interviews, Feldzeit: KW 50/2012, Basis: 213 Befragte, die zu Weihnachten Geschenke kaufen 
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Durch Weihnachtswerbung erfahre ich von speziellen 
Weihnachtsangeboten 

Weihnachtswerbung unterstützt meine Ideenfindung bei Geschenken 

In der Weihnachtszeit ist die Werbung unterhaltsamer, als zur 
restlichen Jahreszeit 

Weihnachtswerbung bringt mich in weihnachtliche Stimmung 

Welchen dieser Aussagen zu Werbung in der (Vor-)Weihnachtszeit stimmen Sie zu?  

E 15-59 

15% lassen sich durch Werbung inspirieren 
E 15-59 

Quelle: Mindshare MindMinutes, n=250, E 15-59, Online-Interviews, Feldzeit: KW 50/2012, Basis: 213 Befragte, die zu Weihnachten Geschenke kaufen 


